

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.



Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов.

№ 86.

Четверг, 24 (II) апреля 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки. Прием от 1 до 2 ч. дня, телеф. № 7.

Подписка и объявления принимаются в конторе газеты (Советская, 13) и в типографии Губ. Сов.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 10 р., 2 м. 18 р., 3 м. 26 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку пята (мелкого шрифта) в 1 кол. 1 раз 3 р. 50 к. Бракоразводные—40 р. за 1 раз.

ЧЕТВЕРТАЯ...

Турция охвачена революцией. Малоазиатские вилаеты объявили у себя советскую власть. В Константинополе образован революционный комитет...

Россия, Венгрия, Бавария, Турция. За кем очередь дальше?

Несколько месяцев тому назад, когда прокатилась первая революционная волна, когда посыпались короны с голов властителей, птерские рабочие удивлялись игоде:

— Что это такое? Целых два дня прошло и ни одной революции!

Эти революции уничтожили короны. Но власть буржуазии, власть имущих оставалась в той или иной форме.

Революции, которые происходят теперь, уничтожают власть имущих классов. И дело пошло так, что по примеру питерских рабочих мы можем теперь иногда недоумевать:

— Ну как же это так—два дня прошло и ни одной советской республики!

Итак—за кем же очередь?

Из сегодняшних сообщений "Советской Газеты" читатели увидят, что пролетарская революция нависла над Австрией. Только зависимость от союзников в производственном отношении удерживает Австрийских рабочих. Но такое положение продлится недолго. Даже в союзных кругах считают, что революция в Австрии—вопрос нескольких дней.

Мы вполне разделяем эти ожидания союзных грабителей. Четыре советских республики есть. Пятая не сегодня-завтра будет.

Будет ли это Австрия или какая другая страна—трудно сказать. Мы переживаем такое положение, когда самые неожиданные вещи становятся фактом. Накануне пролетарского переворота в Венгрии—думал ли кто о нем? И ожидал ли кто вчера, что под советскими лозунгами произойдет революция в Турции?

Свершившиеся революции, однако, дают возможность сделать определенные выводы относительно того направления, в котором они идут. Прежде всего ими охватываются наименее развитые в капиталистическом отношении страны. И завтра мы будем, быть может, читать сообщения об образовании советской власти в Румынии, в Галиции, Болгарии. У английских капиталистических хищников есть все основания трепетать за пресловутую жемчужину английской короны—Индию.

Но и страны западной Европы с развитым капитализмом и Америка недалеко от революционных взрывов. Пролетарская революция и здесь близка как никогда.

Близок час победы мировой социалистической революции. Весь мир—в ожидании величайших переворотов. Общая победа близка. И в тот момент, когда бьет двенадцатый час мировой пролетарской революции, русский пролетариат должен направиться со своими собственными силами на фронт мировой революции обзывают нас к победам на восточном фронте революции русской. Колчак должен быть и будет раздавлен.

Ив. Луганский.

Колчак еще хуже.

Тысячу раз говорилось о том, что иностранное вмешательство в наши дела несет с собой поражение русских рабочих и крестьян.

Насмотря на это десятки правых аэролов, собравшихся в настоящее время в Париже под гостеприимной кровлей Клемансо, ежедневно и ежечасно поносят на чей свет стоит советскую власть, приписывая ей всевозможные неблазони, тем самым пытая и поддерживая грабительские стремления французских ростовщиков по отношению к России.

Полезно, однако, остановиться на том, что несет с собою союзная оккупация. Факты всегда останутся фактами. Как известно, город Баку занят англичанами. Последние завязали его с благословения аэров, меньшевиков и т. д. под предлогом спасения Баку от турецкого вандализма. От тутов Баку был спасен, но как забавиться ему от спасителей—дело более существенное. Англичане засели в Баку и не уходят оттуда. И уходить не собираются.

Нет нужды говорить о том, что "просвещенные мореплаватели" немедленно же по возвращении своей в Баку закрыли Совет. Англичане равнодушно даже тот соглашение кой Совет, который одобрил их вылаку с целью "спасения" Баку от турок и... от большевского пролетариата.

Англичанами было "поддержано" контр-революционное мусульманское правительство. Поддержка эта между прочим выразилась в том, что в центре

города были поставлены высланные для наказания, назидания и удержания "спасенных" от турецкого жестокости бакинцев.

И слушайте далее: Городское население и в первую очередь, городская беднота очутилась в невыносимых условиях. Англичане начали очищать дома и квартиры для вселения туда английских солдат. Бедняки с громадными семьями безжалостно выбрасывались на улицу.

Рабочие на практике могут установить каляя разницу между советской формой правления и между владычеством капитала, хотя бы даже "европейской". Советская власть устраивает рабочих за счет буржуазии; английские спасители за счет рабочих "спасают" Баку... от рабочих.

Этого мало. По инициативе азербейджанского правительства и с ведома английского командования в рабочем районе города открыты вновь дома терпимости. В оном из последних номеров газеты "Наше Время", издающейся в Баку, напечатано в отделе хроника следующее сообщение: "Граждане того района, в котором выносятся дома терпимости, попали в нестерпимое положение, что ради открытия веселых домов не свелись, при содействии азербейджанской полиции, самские рабочие со всеми посетителями. Зачастую выбрасываются на улицу и люди больные. Никакие хлопоты не помогают".

Рабочие выселяются с насиженных мест для того, чтобы могли быть открыты публичные дома.

Факт чудовищный. Его не нужно объяснять и комментировать. Он говорит сам за себя.

И много подобных престестей пришло с собой в Баку вандичество союзного вандита...

Пусть ввиду советской рабочей улицы хорошеняко скажливое. Пусть он учит также, что в тысячу раз худшие условия несет с собой и мобила Колчака. Его нужно разбить, иначе все будет стоять не только в театре, но и на каждом перекрестке каждого русского города, который займет Колчак.

Эти выселения будут поставлены для того, чтобы захватить на них рабочих и крестьян.

Н. С.

РЕВОЛЮЦИЯ В ТУРЦИИ.

Турция охвачена революцией.

КИЕВ, 20 апр. (Радио от нашего ответственного представителя в Одессе. Получена следующая депеша).

Турецкий консул вчера официально сообщил, что Турция охвачена революцией. Малоазиатские вилаеты (округа) объявили себя советскими. В Константинополе образован революционный комитет, в распоряжении которого находятся войска, одиннадцать моторных судов и три парохода. Союзники не

вмешиваются в борьбу. Находящийся в России турецкий консул вчера официально предложил организовать товарообмен с революционной Турцией. Союзники препятствуют движению турецких судов.

На борьбу за советскую власть.

ОДЕССА, 20 апр. Турецкий консул в беседе с атаманом Григорьевым предложил послать в Турцию опытных инструкторов-революционеров для борьбы за советскую власть.

Маленький фельетон.

Как же без этого?

Он взвизнул: — Пасха... А какая же это Пасха, если без пасхи? Осторог и кулач обязательно.

Я осмеялся: И чтобы на кулаче был сахарный барашек?

— Вот-вот, обязательно. Рожки у него золоченые, в рожонке воткнул колесикорный рожек. Говорят, что хлеб ба изло. И даже в рожеке колесикорные цветы не хватят. Это меня не касается. Я, как коммунист, имею право требовать...

— А вы коммунист, товарищ?

— Обязательно. Номер билета миллион семьсот тысяч двадцать восемь.

— Странно. Коммунист, а так в Христа верит.

— Я? В Христа?

Он возмущался.

— Извините, товарищ. Я не какой-нибудь, а сознательный. И очень хорошо понимаю, что Христа и на земле никогда не было. Остатки же на счет святой воды. Сам за все смотрел в микроскоп, и видел, что в ней, как в самой обыкновенной, здрольские бактерии шевелятся.

— Значит, Христа не было?

— Обязательно. — В таком случае, как же в Пасхой бы?

Брови его сдвинулись и он сказал томом, не допускающим возражений:

— А пасха, чтобы была. Обязательно. И кулач. И крашенные яйца. Если без яиц—как же я, спрашивается, христосоваться войду?

— Христосоваться? Значит Христос был, по вашему? Христос воскрес?

Брови насупились еще сильнее.

— Насчет Христа вы оставьте.

— Как же христосоваться вы будете?

— Яйцами. Крашеными. На каждом крайнюю явную высокую, потому как я коммунист. И не Х. В., как раньше, а напилью Р. С. Ф. С. Р. Всеми буквами. Обязательно.

Подумал и добавил еще:

— И обязательно, чтобы кулач. Я влохнул.

— Эх, вы! Барашек аж... сахарный. Но прокладывать эту сказку про сахарного барашка не было никакого расчета. Уж очень он изурляс.

Батура.

Местная жизнь.

К празднованию 1 мая. В пятницу 25 апреля, в 7 часов вечера и в помещении дома коммунистов (ул. Луначарского) состоится совещание по устроению празднования 1 мая. На совещание приглашаются т. т. хористы хором Егорова и Маслянского с руководителем в лица привлекшие участие в октябрьских концертах.

Расписание пассажирских поездов действующее до сих пор, сохраняется также и после первого мая.

В союзе красной молодежи. Организованными в Костроме союзом красной молодежи выпущено воззвание к рабочей и крестьянской молодежи с призывом вступить в союз, где молодежь должна будет подготовиться к своей будущей деятельности по созданию нового коммунистического общества.

Сегодня в коммунистическом клубе в 8 ч. веч. (по нов. вр.) союз созывает общее собрание, в котором будут заслушаны доклады т. т., приехавших со съезда и учащих из Москвы и ряд др. важных вопросов.

Предупреждение Московского почтамта. Губернское почтово-телеграфное управление просит нас поместить следующие предупреждение Московского почтамта: В Москве получается масса продовольственных посылок с неразборчивыми адресами, что до крайности тормозит и снижает невозможность выдачи их. Ввиду этого при приеме посылок общитых матерей будет обязательно требоваться ясный и точный адрес с предупреждением получателей,

что все полученные посылки со стороны и местными адресами будут конфискованы.

Призываются на военную службу во всех местах Советской Республики женщины-врачи, не достигшие к 1-му января 40-летнего возраста. Беремыми и имеющими детей моложе 1-го года дается отсрочка.

Положение рядов агитаторов. Президиум Центрального Комитета Всероссийского Совета Пролетариата, в момент великой опасности Советской России в деле устроения новой жизни на социалистических началах со стороны колчаковских баг, призывает все пролетарские вылезать на своих товарищей для агитации на Восточном фронте.

Иозачание и медицинским работниками. Центральный Комитет Всероссийского Союза работников лечебно-санитарного дела обратился с воззванием ко всем медицинским работникам, которых просит, принять самое активное участие в борьбе Советской власти против надвигающейся контр-революции, руководимой царским адмиралом Колчаком.

Все медицинские работницы,—говорится далее в воззвании,—должны напирать все свои силы, дабы окружить вниманием и любовью больных и раненых рабочих и крестьян, сражающихся в рядах Красной армии против Колчака. Всякое уклонение от исполнения своего долга и неражение в работе, должное строго преследоваться и медицинскими работницами, не выполняющие добросовестно своих обязанностей, должны

быть исключены повором, как враги Советской власти, пролетарской революции и пособники Колчака и контр-революция".

Берегите деревья!

В последнее время стали нередки случаи вырубания обывателями деревьев на своих дворах в садах и прох. Против этого протестовали газеты, но безуспешно.

Правильному, те люди, которые губят деревья, не представляют себе ясно, какого блага они лишаются.

Ведь деревья дают нам тот драгоценный газ—кислород, без которого всякая жизнь невозможна. Губель растительного мира повлекла бы за собой и губель всего живого.

И вот поэтому-то в последнее время во всех странах стараются высаживать как можно больше деревьев. За границей города, эти очаги варварства, благодаря их вредному для дыхания воздуху, пытаются превратить в цветущие благоухающие сады. И это одна из путей, которыми можно добиться одорождения такого городского поселения. Мары эти начали привилась уже и у нас, но события последних годов отодвинули на задний план великие благие начинания подобного рода.

Теперь же, когда мы имеем возможность строить поному свою жизнь, мы должны снова с уселенной энергией приняться за охрану и расширение древесных насаждений, а не губить их.

В растеньях—жизнь! Не губите же дотому наших живородителей. Раз-рвите сады, берегите деревья, как самую драгоценную вещь.

Л. Савицкий.

Помощь детям.

С наступлением жарких летних дней приходится вспомнить еще раз о судьбе детей бедности и рабочих городских центров. Часть их будет отправлена в различные детские колонии на лоно природы, но далеко не все.

Не хотелось бы озвучать никого оставлять на летние месяцы во власти сыпных и душных городских улиц. Этим вопросом заинтересованы центральные ведомства, но свалывать на них оных всю тяжесть работы было бы просто незаконно.

Во многих селах можно наблюдать, что прекрасные помещения школ стоят в летние время совершенно пустыми. Эта помещения могли бы быть использованы, как прекрасные дачи для детей городских подвалов.

Пусть детские колонии занимают большие усадьбы и пребывание там их производится в широком масштабе. Дело можно было бы обставить так, что небольшие группы детей рабочих и служащих под руководством одного лица (матери, родственницы) поехали бы хоть по месяцу летом в деревнях и селах на чистом воздухе. Дети подвалов не забалованы, им просто не хватает в больших городах свежего воздуха и солнца. Такие небольшие группы и в продовольственном отноше-

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

Телеграммы, принимаемые от Рост и Радь.

В Египте—революция.
ЛИОН, 20 апр. Революция в Египте разрастается; туземный командный состав отказался от несения своих обязанностей; чиновники забастовали, чем поставили английское правительство в безвыходное положение. Революционную пропаганду ведут туземные чиновники, руководящие забастовочным движением. В Каире и других городах всеобщая забастовка парализует деятельность правительства. Населением руководят советы, устраивающие митинги; движение разрастается под большевистскими лозунгами.

Австрия—накануне пролетарской революции.
ЛИОН, 20 апр. Коммунистическое движение распространяется по всей Австрии. Французское правительство следит за развитием событий в Австрии с большим беспокойством.

Развитие событий в Австрии.
ЛИОН, 21 апр. Положение дел в Австрии крайне угрожающее. Силы беспорядка быстро становятся господствующими. Официальные сферы с величайшей тревогой следят за развитием событий.

Вопрос о провозглашении диктатуры пролетариата в Австрии—вопрос нескольких дней.

БУДАПЕШТ, 16 апреля. Вождь чехословацких коммунистов Ферто заявил в народном собрании, что провозглашение диктатуры венгерского пролетариата дало мощный толчок коммунистическому движению в немецкой Австрии. Пролетариат Австрии до сих пор не провозгласил диктатуры пролетариата только в связи с зависимостью страны от Англии. Вопрос о провозглашении пролетарской диктатуры в немецкой Австрии является вопросом нескольких дней.

Коммунисты заняли Даху.
НАУЕН, 17-го апреля. Нех Даху

вблизи Мюнхена произошло небольшое сражение между правительственными войсками и мюнхенскими коммунистами, в результате которого правительственные войска отступили. Коммунисты, заняв Даху, арестовали 70 человек в качестве заложников.

Русские военнопленные защищают красный Мюнхен.

НАУЕН, 21 апр. Русские военнопленные, находящиеся в лагере близ Нухгейма освобождены и вооружены. Они активно защищают коммунистическое правительство Мюнхена. Во главе Мюнхена охраняется вооруженный отрядом бывших русских военнопленных. Город Роттенгейм в руках спартаковцев.

Для защиты республики.

БУДАПЕШТ, 19 апр. На массовом митинге в Мюнхене вождь рабочих Вертер сообщил, что пролетариат вооружен, что Баварское советское правительство находится в тесном союзе с республиками Русской и Венгерской и что рабочие Италии, Франции и Англии вскоре последуют примеру своих восточных братьев. Для защиты Мюнхена от болгародейцев приняты все необходимые меры.

В Бремене всеобщая забастовка.

НАУЕН, 17 апр. В Бремене началась общая забастовка, охватившая большинство крупных предприятий.

Венгерский съезд советов.

БУДАПЕШТ, 19 апр. Народные комиссары иностранных дел Белаяку выступил воззвание к революционным рабочим в рабочих центрах всех стран об открытии 9 мая венгерского съезда советов, на котором венгерское правительство представит доклад о своей шестимесячной деятельности, направленной на уничтожение капитализма и создание социалистического строя.

Венгерское правительство приглашает представителей всемирного пролетариата на съезд, чтобы они оказали своим главами убеждение в огромном размахе разрушительной и творческой деятельности венгерского правительства.

Приведение к коммунистическому интернационалу.

МЮНХЕН, 19 апр. 18 марта центральный комитет итальянской социалистической партии принял резолюцию, в которой констатирует, что интерна-

циональное социалистическое бюро представляло собой не что иное как оружие военной политики, умышленно вводившее пролетариат в заблуждение, и что заключенный в Берле союз между социалистическими и интернационалистическими стремлениями представителей стран социализма и так же стремлениями представителей центральных держав сбрасывает арканый свет на реакционный характер всех

Защита революции.

Продвижение Колчака постепенно приостанавливается.

САМАРА, 21 апр. Продвижение противника на восточном фронте вследствие возникших природных преград и подошедших подкреплений приостановлено. Местами наши части переходят в частичное наступление. Между Бугульмой и Бугурусламом наши части одержали ряд мелких побед. Под Бугурусламом наш броневой поезд обстрелял передовые цепи противника.

На борьбу с Колчаком.

АЛАТЫРЬ, 19 апр. Мобилизованы коммунисты центральной группы партии в уездных ее ячеех. 16 апреля отправлен фронт. В эстреляном заседании исполкома представителями всех профессиональных союзов решено мобилизовать 50 процентов рабочих и отправить их на фронт.

Положили на Урал на военное положение.

КАЗАНЬ, 14 апр. В волжские, обраченные ко всем гражданам Поволжья в Урале, объявляются подпольными в военном отношении революционно-военному совету восточного фронта губернии Вятская, Нижегородская, Казанская, Сибирская, Уфимская, Самарская, Пензенская, Саратовская, а также Уральская, Оренбургская и Тургайская области. Лица, уклоняющиеся от военной повинности, приравниваются к дезертирам с полнотой военной деятельности. Каждая семья, укрывшая дезертира, подлежит уголовной ответственности по законам военного времени.

Сдача Севастополя

КИЕВ, 19 апр. Получена телеграмма о переговорах с французами командованием относительно сдачи Севастополя советским войскам. После того

француз, не выполнивший своего долга в борьбе с капиталистической буржуазией. В виду этого центральный комитет итальянских социалистических партий постановляет выйти из интернационала и социалистического бюро и присоединиться к революционному социалистическому интернационалу, в котором партия будет работать рука об руку с русскими коммунистами.

вак представители революционного комитета, профессиональных союзов и городской думы Севастополя сообщили согласно французскому командованию вести переговоры, делегация советских войск отправилась в Севастополь. Выяснено о, что добровольческих частей в городе нет; там остались французы, греки, сенегальцы и турки. Французское командование ничего не имеет против налаживания в городе Севастополя советской властью нормального хода жизни.

Из оперативной сводки от 22 апр.

Северный фронт. Архангельский район. Шенкурское направление. Наши части заняли Грешенское в 25 верстах южнее устья Ваги.

Западный фронт. Чухский район. Наши в пяти селениях Ореж и Павлово в 16 в. югозападнее ст. Гостинец.

Южный фронт. Завалиев Мамулово нами вновь заняты Мамулово и Семря. В 10 в. югозападнее Юзовки нами заняты ряд селений, захвачено 130 пленных и пулеметы. Юго-восточнее Лудьска наши части продвинулись вперед на 10 верст и заняли ряд селений по линии Каменка-Преймца.

Восточный фронт. Уральский район. Противник, перейдя в наступление, со значительными силами после упорного боя занял ряд селений в районе ст. Шипово в 75 в. западнее Уральска.

Ломоносовский район. Идет бой за обложение Скорьяно в 50 в. югозападнее Уральска.

Бугуруславский район. Бугуруславское направление. Продолжается упорные бои с переменными успехами.

Чистозольское направление. Наши части под давлением превосходящих сил противника отошли на новые позиции в 40 верстах восточнее Чистозоля.

Елабугинский район. Наши части с боем заняли несколько селений в 25-30 верстах северовосточнее Елабуги.

На Урал.
 Это будет последний решительный бой, Враг стоит у ворот, он от нас недалеко... За Уралом, товарищи, этой весной Все решат неизбежные, страшные сечи.

Скоро гаревом взойдет восточное небо И под знаменем красным мозолистых рук Мы пойдем за щитами: свои пакости хлеба, На которых—слезы наших мук...

О, товарищи, если надут баррикады, Если к Волге проветрится кровавый Колчак, Голод нас истомит без конца, безощадь И мы склоним прекрасной своей стог...

Так идите же все, кто мятежны и юны, Кто не хочет, чтоб царский холол лыжал, Кто стремится душой к идеалу Коммуна— На Урал, на далекий Урал! Алокс. Славатинский.

бюджету классов царского адмирала Колчака. Социалистическая Республика не переживает исключительно тяжелое положение. На восточный фронт надо бросить лучшие силы рабочих. Всех дезертиров необходимо водворить в части во что бы то ни стало, не оставив воевать их перек чем. С дезертирами не явившимися в части 23 апреля будет поступлено как с врагами пролетариата. Дезертиры, которые не могут являться в Кострому в назначенный срок в силу естественных препятствий как например разрыв рек, должны представить удостоверенные в том от Волостного Комиссара, засвидетельствованные Волостным Исполкомом, но явиться должны не позднее 28-го апреля. Все явившиеся после 23 апреля и не представившие соответствующих удостоверений будут передаваться суду и рассредиваться. После 28 апреля все дезертиры явившиеся добровольно и задержанные будут передаваться суду и рассредиваться. С укрывателями не пожелавшими исполнить приказ № 4 Уездраввоенсовета будет поступлено также как с сознательными врагами пролетариата. Приказ Уездраввоенсовета № 4 должен быть проведен в жизнь и будет, потому что диктуется интересами пролетариата. Этот приказ распространяется на все лесостроительные артели и другого рода артели. Кроме того лесостроительные артели мажорированные к месту прежней службы до 1 мая, по истечении этого срока должны явиться в Уездвоенком-П как при решении на лесостроительных в лесорубов, лесосеков и т. д. виновными.

Шестелетель Костромского Уездного Реввоенсовета В. Лазарев.

Объявления.
2-я Советская школа 2-й ступени ОБЪЯВЛЯЕТ, что в четверг 24 апреля 1919 года в 11 час утра состоится ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ учащихся и учащихся общеобразовательных классов школы по вопросу о реформе школы. 1617—2—2
ПРОДАЕТСЯ граммофон с пластинками, мраморный уличный и т. д. желают обменять совершенно новые (слесарские) туфли на черные Смоленская 10, кв. 1. 1614—2—2
 24 апреля в 6 1/2 час. вечера в помещении Совета строительный рабочих (Русия 8) назначено собрание Технической Секции.
 Программа собрания:
 1) Выборы Президиума.
 2) Обсуждение вопроса о включении в 1-ю категорию производственного шкала лиц Технического персонала, имеющих на то право по роду своей службы.
 3) О средствах секции.
 4) Текущие вопросы.
 Собрание считается законченным при явке 1/2 всех лиц технического персонала Секции. При явке этого числа через час назначаются второе собрание, законное при всяком числе собрания. 1616—2—2

Экстренное собрание Союза Иглы
25-го апреля с.г. в 6 час. вечера н.в.
 Явка обязательна. 1699—2—1
 Ком. секции по организации Районных Комитетов при Горьком объявляет,
 что в пятницу 25 апреля с.г. в 6 часов вечера нов. вр. в п.смет. Горькова назначается
— ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ —
 Районный Комитетов для избрания 4 ч. членов в Комиссию при Горьском.
 Комиссия. 1698—1—1
 Горьковский производственный Отдел объявляет, что с 24-го сего числа апреля м. сила из лозок кооперативов будет выданы лозы первой категории по 1 фун. на производственный паспорт, на котором будет ставиться отметка о выдаче. 1596
 От Костромского О.ц-городского Ком. тета Российской Коммунистической партии (большевиков) (дополнительно).
 Ниженовоновские товарищи мобилизуются Общегородским Комитетом и должны явиться в Дом Коммунистов Площадь Революции не позднее 25 апреля от 11 до 3 часов дня.
 Хлебников, Г. И.—827, Васильев, П. И.—803, Лавин, П. А.—811, Немолгути, М. В.—814, Третьяков, П. Н. 816. 1700.
 Отдел Губпродут объявляет, что снабжение бумагой учреждений и частных лиц гор. Костромы возложено на Костромской Производственный комитет, к которому и следует обращаться со всеми требованиями об отпуске бумаги. 1691—2—1

нии не могут лечь заметным бременем на население. Малые ребята уж не обходят местных крестьян. Из городских средств возможно было бы сделать на помощь некоторые суммы в районные советы и рабочие комитеты. А на местах в уездах и волостях по деревням крестьяне попросту могли бы обдумать этот вопрос и решить его примерно так: вот, мол, могли бы на два месяца к себе в деревню взять из двух городских бедных ребят на поправку. И об этом чрез уездный совет заправить в губернские города. Уж как бы благодарны были дота подвалов за эту дружескую услугу со стороны деревни.

От Губ. Совета Защиты Детей
 (К населению и ко всем учреждениям и общественным организациям губернии).

В детях все будущее государство. Но дети в связи с продовольственным кризисом и повышенной заболеваемостью населения находятся в особо опасном положении. Их телесное и духовное развитие и здоровье подрываются от недостаточного питания. Между тем обеспечению детского населения продовольствием по многим причинам нельзя ставить в зависимость исключительно от поступления продуктов по центра, ибо нет твердой уверенности, что эти продукты своевременно и в достаточных количествах будут получаться. Губернский Совет защиты детей, организовавший с целью объединить деятельность всех учреждений, обслуживающих нужды детей всей губернии и ставящий заботу о питании и снабжении детей на первый план, имеет однако для детей весьма незначительные запасы продуктов, передаваемых ему Губпродкомом. Поэтому Губернский Совет защиты детей считает своей обязанностью осведомить население губернии о грядущем голодании детей и призывает всех, кому дорога дети, к самостоятельности в организации особых заготовок на местах хлебных и овощных запасов для образования неприкосновенных продуктовых фондов детского питания. Совет защиты детей призывает всех к обработке возможно более обширных

площадей земли под поля и огородами для этих заготовок.

Одновременно местные Советы защиты детей и местные Исполкомы в отделе призывают и содействуют хлебными средствами, земельными участками, волонтерскими инициативами и организационными указаниями на местах всех учреждениях, группам населения и отдельными лицам, проявляющими инициативу в деле заготовки продуктов в неприкосновенный детский фонд.

При этом Губернский Совет защиты детей сообщает, что он надеется получить от Губземотдела всевозможные семена и в некотором количестве и чина. Что касается картофеля, то следует выбирать картофель для посадок исключительно на местах. Для получения семян следует тотчас же организованным путем через уездные Советы защиты детей или местные Исполкомы выслать в губернский Совет защиты детей сестри с указанием, сколько и каких семян нужно, сколько и какие имеются на месте, где, сколько и каковы земля будет отдаваться для заготовок хлебных и овощных запасов детского фонда; при этом следует обозначать, для каких групп детей эти фонды будут предназначаться.

Весь урожай с отведенных земель должен поступать в качестве неприкосновенного детского фонда в распоряжение местного Совета защиты детей или непосредственно заинтересованных школ, детских столовых, приютов, колоний и др. учреждений для детей.

Президиум губ. Совета Защиты Детей.

ПЕРЕД НАВИГАЦИЕЙ.

Ледоход. В субботу 19 апр. против Костромы произошла первая подхвodka льда. 20 го Волга против города очистилась от льда. Выше Солыч образовался ватер. 21 и 22-го лед некоторое время имел сильной массой, а затем образовался ватер. Вчера весь лед стоял густой массой. Перепрывы никакой не было.

Страхование грузов. Верховная коллегия глагоде признала необходи-

ми ввести в предстоящую навигацую страхование отправляемых на суда национализированного флота грузов частным лиц в учреждении. Экономическому отделу поручено детально разработать генерального плана.

ПРОЛЕТАРСКАЯ КУЛЬТУРА.

Порядок регистрации культур. преем. организаций. В виду того, что характер и деятельность всех вновь возникающих д.пр. организаций в уездах направляющих свои уставы для регистрации в Губотдел Промсвещения, остаются для последнего совершенно неизвестными и уездным отделам горячо ближе и легче ознакомиться с деятельностью каждой организации, Костр. губ. отделом Промсвещения принято и Губ. Испол. Ком. утверждено 3 апреля с. г. следующее постановление:

- 1) Уставы всех д.пр. кружков, клубов, и т. п. д.пр. организаций должны регистрироваться в Уезде Промсвещения, а не в Губотделе, как было до сих пор.
- 2) Вместо с тем обязательно немедленно представлять уездному копий каждого, как вновь так и прежде зарегистрированных уставов в губ. отд. Промсвещения для сведения.
- 3) Кроме того необходимо уведомить губ. отд. о существенных изменениях уже зарегистрированных уставов.

Официальная часть.

Приказ войсковым частям и учреждениям Костромского Уездного Комиссариата по военным делам.

21 апреля 1919 г. гор. Кострома.

№ 87.

О призыве женщин-врачей.

Во исполнение постановления Совета Рабоче-Крестьянской обороны 14-го апреля с. г., телеграммы Окрасенкова № 4855 и телеграммы Костромского Губвоенкома № 2546, в гор. Костроме в уезде объявляется призыве всех жен-

щин-врачей, достигших к 1-му января с. г. 40 летнего возраста.

Подлежащие призыву по настоящему приказу, обязаны явиться в Костромский уездный военком (Советский уз., 41) к 10 ти час. утра 26-го с. апреля, с приложением документов о медицинском звании. Ценность таковых также обязаны явиться.

От явки по призыву никто не освобождается, кроме одержавших тяжелейшие болезни, препятствующими личной явке и удостоверенных надлежащими медицинскими свидетельствами.

Беременным и являющимся в возрасте до одного года будет дана отсрочка, для чего талоны должны представлять соответствующий документ, удостоверяющий наличие указываемого. Имеющие детей моложе 14-ти лет, а также те, чьи мужья находятся на фронте, будут назначены по месту жительства, для чего также должны быть представлены соответствующие документы.

Состоящие на службе в гражданских учреждениях могут быть откомандированы в порядке указания в постановлении Наркомов 18 сентября 1918 г., опубликованном в „И. Ц. И. К.“ № 204 г. г.

Приняты будут оставлены на местах до расформирования. Учреждениям, где состоит на службе подлежащая призыву по настоящему приказу женщины-врачи, обязаны составить списки в Уездвоенком не позднее 25 с. апреля.

Уклоняющиеся подлежат ответственности по всем строгостям военного времени.

Гостр. Уездвоенком Лазарев. Воен. руководитель Ананьев.

Приказ Костромского Уездного Военно-Революционного Совета № 6.

19 апреля 1919 г. гор. Кострома.

Мною установлено, что некоторыми домохозяйными комитетами и домохозяйками до сего времени не исполнено по фактической поверке жильцов дома по отношению к военной повинности. Напоминаю, что в связи с мужеством отличия, проявленными наступлением на восточном фронте врага ра-